

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32,—, polletno
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-
zemstvo din 64,—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000,—, pol strani din 1000,—,
četrt strani din 500,—, 1/8 strani
din 250,—, 1/16 strani din 125,—
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

Za državo in narodnost!

Dve veliki dobrini sta, ki sta last vsakega naroda: zemlja in narodnost; prva je gmotne, druga pa bolj duhovne narave. Najboljše jamstvo, da bosta ti dve dobrini ostali svojina in svojstvo naroda ter da bo z njima tudi narod ostal, je lastna narodna država. Narod brez lastne države je gostač v tuji državi, čeprav še ima svojo zemljo. Usoda manjšinskih narodov je ponajveč taka, da je ogrožena ne samo manjšinska narodnost zaradi raznarodovalnih nakan večinskega naroda, marveč tudi zemlja, ki si jo trudi večinski narod osvojiti kos za kosom, da tako razširi svoj življenjski prostor. Evropski Slovani so dejstveni dokaz za to, v kakšnem položaju je narodnost, ki je država ne brani in pospešuje. Zato se skozi njihovo zgodovino vleče kot rdeča nit hrepenenje po narodni državi, ki je niso imeli, izvezemsi Ruse in balkanske Slovence.

Svetovna vojna je prinesla uresničenje stoletnih slovanskih hrepenenj, ki so se jim nekateri večji narodi v domišljeni vlogi »nadnarodov« posmehovali kot praznim sanjam. Vznikla je med njimi jugoslovanska država, v kateri je slovenska državnost dobila konkretno obliko. Kdor se še ni dovolj prepričal o važnosti tega dejstva, naj obrne svoj pogled na severno in južno točko slovenskega ozemlja, kjer prebivajo naši bratje v tujih državah. Velika večina slovenskega ljudstva pa se dobro zaveda prevažnega pomena narodne države ter daje tej svoji zavesti izraz in dokaz z manifestacijami o priliki proslave dvajsetletnice naše države.

Našemu slovenskemu narodu pripada zasluga, da je prvi v državi proslavil državni jubilej z velikim narodnim taborom pri Sv. Trojici v Slov. goricah. Gostje iz Beograda, ki so bili očividci te velike prireditve, se niso mogli načuditi pristnosti, svežosti in jakosti narodnega navdušenja našega ljudstva. Sredi avgusta (14. avgusta) bo druga prireditve v naši Štajerski, ki mora biti še večja, obsežnejša in veličastnejša, ker je namenjena vsej Slovenski Štajerski in tudi sosednim pokrajinam, zlasti Prekmurju in Koroški. To je narodni tabor v Mariboru. Udeležba na njem mora biti tolikšna, da bo vredna visokega namena te prireditve. Zato naj te dni leti kakor na brzokrilniku skozi našo zemljo geslo: Slovenci, Slovenke, na tabor v Mariboru! Pokažimo svojo zvestobo naši državi in svojo ljubezen naši narodnosti!

Naš ministrski predsednik 50 letnik

Naš ministrski predsednik dr. Milan Stojadinovič je praznoval v soboto, 23. julija, 50 letnico svojega rojstva. Ob tej priliki se je spominjala priljubljenega predsednika vlade vsa Jugoslavija. Inozemsko časopisje je podčrtalo za jubilej dejstvo, da spada dr. Milan Stojadinovič med največje sodobne državnike Evrope in da je doletela Jugoslavijo srečna usoda, da je krmilo njene vlade vzel v roke ta mož. Pod triletno

Stojadinovičevo vlado se kaže red in mir, viden je gospodarski procvit države, predvsem pa je sklenila Jugoslavija prijateljske zveze z vsemi svojimi sosedi, s katerimi so poravnani vsi spori, in se začela politika sooddelovanja za utrditev evropskega miru. Ob 50 letnici je čestitala vsa Jugoslavija predsedniku z željo, da bi še dolgo vodil našo državo kot najsposobnejši politik v sedanjih težavnih časih!

Minister dr. Anton Korošec na dekliškem taboru

Zadnje nedeljo se je vršil na Brezjah veličasten tabor slovenskih deklet, katerega je počastil s svojim prihodom g. notranji minister dr. Anton Korošec. V soboto, na predvečer tabora, je bila ob 22 slovesna procesija, v kateri je korakalo z gorečimi plamenicami 1500 žen in deklet. Nedeljsko slavje je pričel naš katoliški ženski svet s pobožnostmi pri Mariji Pomagaj, pri katerih je bilo razdeljenih 5300 sv. obhajil. Krog desete ure se je pripeljal na tabor g. minister dr. Korošec, katerega je pozdravilo z navdušenim vzklikanjem in z mahanjem z robci 12.000 žen in deklet. Po prihodu g. ministra so prinesli v slovesnem sprevodu na oltar na prostem iz cerkve čudodelno sliko Marije Pomočnice. Ljubljanski škof dr. Gregor Rožman je imel cerkveni govor in je opravil tudi sv. mašo, no kateri je otvorila tabor gdčna prof. Slava Lipoglavšekova. Pozdravila je voditelja Slovencev g. ministra dr. Korošca, ljubljanskega škofa, bana dr. Natlačena, predsednika Prosvetne zveze dr. Lukmana in

še druge odlične osebnosti. Z največjim navdušenjem je sprejela množica vdanostne brzojavke sv. očetu, kralju, kraljici Mariji, knezu namestniku Pavlu in kneginji Olgi ter našemu škofu dr. I. Tomažiču. Glavni taborni govornik je bil naš voditelj dr. A. Korošec. V svojem govoru je priporočal ženskim množicam, naj predložijo Kraljici nebes in zemlje, ki je obenem tudi Kraljica Slovencev, vse svoje želje in prošnje ter predvsem še prošnjo, da bo naša domovina edina. Govor g. ministra je spremljal ves tabor z nepopisnim navdušenjem in posebno še, ko je omenjal kralja in kraljico mater, kneza namestnika Pavla in kneginjo Olgo, ki imata toliko srca za veliko našo državo Jugoslavijo in drago nam Slovenijo. — Dr. Koroščevemu govoru so sledili pozdravni kratki govori zastopnikov in zastopnic raznih organizacij. Predpoldanski tabor je zaključila resolucija. — Popoldne ob treh so igrala ljubljanska dekleta Finžgarjevo igro iz zgodovine Brezij »Uslišana«.

Slovenski javnosti!

Za poplavljenec

Zadnja velika povodenj reke Mure je izredno hudo prizadela prebivalstvo v naših severnih obmejnih okrajih ob Muri. Uradno ugotovljena škoda znaša devet milijonov dinarjev. Travniki, polja in posevki so ponekod popolnoma uničeni, tako da je v nevarnosti preživljanje našega obmejnega prebivalstva, ker letos ne bo imelo žetve; uničeni ali močno oškodovani so tudi nešteti domovi.

Splošni narodni interesi nam narekujejo, da pomagamo našemu obmejnemu prebivalstvu v njegovem obupu ter mu predvsem omogočimo prehrano in obnovo opustošenih domačij. Javna sredstva niso zadostna za vse te naloge, ljudstvo samo pa si tudi ne more pomagati.

Prebivalstvu teh krajev, ki stoji na braniku naše severne meje, je treba pokazati, da ima vsa slovenska javnost razumevanje za njegovo trpljenje in da je pripravljena

prinesti za tako izredno važno podporno akcijo, katero organizira naše društvo, tudi primerne in potrebne žrtve; ne gre le za koristi enega kraja, ampak vse Slovenije in Jugoslavije, ki potrebuje na svoji meji zavedno ljudstvo, zavedajoče se, da uživa zaslombo vse naše javnosti.

Organizacijo podporne akcije je prevzelo »Društvo prijateljev Slovenskih goric«. Zato se obrača društvo na vso slovensko javnost z vljudno prošnjo, da prispeva po svojih močeh primeren znesek za podporno akcijo v korist pomurskim poplavljenecem. Denar naj se nakaže po čekovni položnici našega društva s pripombo »za poplavljenec«. Kdor ni prejel položnice, naj blagovoli izpolniti na pošti bianko-položnico s številko poštno-čkovnega računa »Društvo prijateljev Slovenskih goric v Ljubljani, št. 16.463«. Nabiralno akcijo je odobrila kr. banska uprava za dravsko banovino, ki bo izvršila razdelitev nabranih zneskov.